

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 82 (5197)

Пятница, 27 апреля 1962 года

Цена 2 коп.

МНОЖЬТЕ СВОИ УСПЕХИ, ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ!

В самый канун радостного Первомая бюро Обкома КПСС и исполком Облсовета подвели итоги социалистического соревнования по производству и продаже государству продуктов животноводства за первый квартал текущего года.

Животноводы нашего района сделали хорошее начало в борьбе за выполнение социалистических обязательств. В результате задания первого квартала по продаже мяса государству реализовано на 15,7, молока — на 129,7 и яиц — на 128,9 процента. Против соответствующего квартала прошлого года производство мяса увеличилось на 14, молока — на 33 и яиц — на 69 процентов при одновременном росте поголовья всех видов животных.

Район занял в соревновании второе место в Саратовской области и награжден Почетной грамотой Обкома КПСС и Облсполкома Бюро Обкома партии и исполком Облсовета своим постановлением, изложение которого опубликовано 25 апреля в газете «За коммунистический труд», рекомендовали Балаковскому горкому КПСС и горисполкому внести предложение о награждении Почетными грамотами Облсполкома передовых колхозов, бригад, отделений, ферм и отдельных работников сельского хозяйства, наиболее отличившихся в соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства.

Этот успех, разумеется, не пришел сам собою. Чтобы добиться его, руководители хозяйств, ферм, первичных парторганизаций, коммунисты, комсомольцы, все животноводы осуществили большую работу. В сельскохозяйственной артели «Завезы Ильича», например, создали специальные откормочные группы свиней и крупного рогатого скота, выделили для ухода за ними настоящих энтузиастов тт. Кожвинникова, Мунина, Тагунова. На молочнотоварных фермах в этом хозяйстве усилили кормление коров, широко внедряют опыт передовых доярок. Заметно улучшено дело и на птицефермах. В результате колхоз прочно удерживает одно из первых мест в районе по производству и продаже государству мяса, молока и яиц.

Следует, однако, отметить, что высокая оценка Обкомом партии и Облсполкомом работы животноводов нашего района ни в коем случае не должна успокаивать их. Наоборот, надо закрепить результаты и накопленные в первом квартале опыт, усилить темпы производства и сдачи государству продуктов животноводства.

И тем более недопустимо, что руководители и животноводы отдельных хозяйств, успокоившись на достигнутом в первом квартале, крайне неудовлетворительно организуют эту работу сейчас.

Хуже того, в районе есть такие хозяйства, которые в начале года, надеясь на то, что передовые хозяйства выполнят за них план, плохо сдавали государству продукты животноводства и сейчас продолжают сидеть на этой позиции. Речь идет о колхозах имени В. И. Чапаева, имени В. П. Чкалова, «Новый быт», «Коммунар», «Россия».

Неудовлетворительная работа руководителей, зоветспециалистов и животноводов этих и некоторых других хозяйств привела к тому, что район в первом квартале недодал стране против своих возможностей много мяса, молока, яиц и слабо сдает их государству сейчас. Достаточно сказать, что во второй декаде апреля, например, выполнение полугодового задания по продаже мяса увеличилось на 3, молока — на 5 и яиц — на 11 процентов, а за три месяца и двадцать дней оно реализовано в целом районом по сдаче мяса только на 46, молока — на 42 и яиц — на 56 процентов.

Эти данные вызывают явную тревогу, а главное — создают трудности в снабжении населения названными продуктами.

Страна ждет от вас, товарищи доярки, свиляры, птичники и скотники больше мяса, молока, яиц и вы можете их дать. Неудовлетворительно организуют заготовку продуктов животноводства совхоз скотооткорма (директор тов. Драгунов), мясокомбинат (директор тов. Вертынский) и заготконтора райпотребсоюза (директор тов. Пекин). Точнее сказать — они организуют заготовки, а плохо принимают то, что им привезут. Больше того, работники некоторых приемных пунктов мясокомбината часто занижают жирность молока, не помогают колхозам в выборке его с глубинных ферм и в большом количестве оно портится.

Партийным организациям мясокомбината, скотооткорма, следственным органам и местным Советам надо вести непримиримую борьбу с беспечностью заготовителей, обманом и обесчетом.

Наступила благоприятная пора нагулов, откорма и повышения продуктивности всех видов скота и птицы. Надо полнее и с пользой для дела использовать этот период, разумно организовать лагерное содержание свиней, откормочного молодняка крупного рогатого скота, обильную подкормку коров.

Отвечая на высокую оценку работы животноводов резким повышением темпов сдачи государству мяса, молока и яиц, вдоволь обеспечим ими население!

На клубной сцене

Коллектив художественной самодеятельности клуба строителей показал премьеру комедии «Шельменко-денщик». Спектакль понравился зрителям. Взрывы смеха и дружные аплодисменты то и дело вспыхивали в переполненном зале. Этот спектаклем драматический коллектив клуба показал свою способность решать серьезные творческие задачи.

В. НИКИФОРОВ.

Готовятся к приему зерна нового урожая

Горячие дни наступили для коллектива Балаковского хлебоприемного пункта. В ближайшее время ему предстоит отремонтировать и привести в полную готовность все помещения для приема зерна нового урожая. А его будет немало.

Хлеборобы района, воодушевленные историческими решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, взяли обязательство произвести более 6 миллионов пудов зерна и в том числе не менее 2 миллионов пудов пшеницы.

Для приема зерна нового урожая пункт располагает многими зернохранилищами. Все они требуют текущего ремонта. План его составлен. Сейчас основные усилия коллектива направлены на то, чтобы освободить помещения от зерна урожая прошлого года. На этой работе ежедневно занято около десятка автомашин. Они доставляют зерно на Волгу.

Строительный материал, необходимый для ремонта хранилищ, на пункте имеется.

Сейчас, пока еще нет свободных от зерна помещений, основные строительные работы сосредоточены на Волге, где будет одна из баз. Там ведется строительство двух новых площадок. На них намечено установить транспортеры производительностью 100 тонн в час.

С. ИЛЬИН.

СВЕРХ ПЛАНА

В сжатые сроки и с хорошим качеством закончили сев ранних яровых культур труженики сельскохозяйственной артели имени Ф. Э. Дзержинского. Сейчас, не ослабляя темпов, хлеборобы ведут подготовку почвы под сверхплановый сев подсолнечника и проса. Их решено засеять на площади 150 гектаров.

Подготовку почвы ведут механизаторы тт. Богма, Седов, Котов и Кочерин. Они ежедневно перевыполняют норму. Уже вспахано более 70 гектаров.

Одновременно в артели развернулась подготовка участка, отведенного под посев кукурузы. Ее намечено посеять на 900 гектарах, из них 300 на зерно.

И. СЕРОВ

Информационное сообщение

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Во время проведения первой сессии Верховного Совета СССР состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и организационные вопросы.

Пленум избрал членом Президиума ЦК КПСС тов. Кириленко А. П.

Пленум освободил тов. Спиридонова И. В. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с избранием его председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Первая сессия Верховного Совета СССР VI созыва

В Москве 25 апреля продолжилась работу первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствует председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейве. Сессия переходит к обсуждению доклада министра иностранных дел СССР депутата А. А. Громыко о переговорах в Женеве.

Все ораторы единодушно одобрили внешнюю политику Советского правительства, подчеркивая, что оно прилагает огромные усилия, направленные на сохранение и укрепление всеобщего мира. Участники прений особое внимание уделили проблемам всеобщего и полного разоружения, предотвращения новой войны, запрещения испытаний ядерного оружия, заключения германского мирного договора.

Заслушав и обсудив доклад министра иностранных дел СССР депутата А. А. Громыко о переговорах в Женеве, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: одобрить внешнюю политику Советского правительства.

Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению следующего пункта повестки дня — образованию правительства СССР — Совета Министров СССР.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату Н. С. Хрущеву.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает состав правительства СССР — Совета Министров СССР во главе с товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Далее сессия приступает к рассмотрению следующего вопроса повестки дня — избранию Верховного Суда СССР. Выступает депутат Н. Н. Органов. Конститу-

цией СССР предусмотрено, говорит он, что Верховный Суд СССР избирается Верховным Советом сроком на 5 лет. В настоящее время срок полномочий Верховного Суда истек. В связи с этим необходимо произвести выборы нового состава Верховного Суда СССР.

По поручению Советов старейшин Совета Союза и Совета Национальностей тов. Органов вносит предложение избрать Верховный Суд СССР в составе председателя Верховного Суда СССР, первого заместителя председателя, заместителя председателя, 13 народных заседателей. Депутат Н. Н. Органов оглашает персональный состав Верховного Суда СССР, который единогласно избирается Верховным Советом СССР.

Последний вопрос повестки дня сессии — о выработке проекта новой Конституции СССР. С докладом по этому вопросу выступает горячо встреченный присутствующими Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. С. Хрущев.

Слово предоставляется члену Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату Ф. Р. Козлову. По поручению партийной группы и Советов старейшин обеих палат он вносит на рассмотрение сессии проект постановления Верховного Совета СССР об образовании комиссии для подготовки проекта новой Конституции СССР.

Под аплодисменты депутатов Верховный Совет СССР единогласно принимает это постановление.

Повестка дня исчерпана. Первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва заканчивается.

(ТАСС).

ЮБИЛЕЙ „ПРАВДЫ“ В НАШЕМ РАЙОНЕ

Вся страна готовится торжественно отметить 50-летие газеты «Правда», которое исполняется 5 мая. Готовятся к нему и балаковцы. Бюро горкома КПСС приняло постановление о проведении этой даты. Пятого мая в кабинете политического просвещения горкома партии состоится собрание читателей, авторского актива, редакторов и членов редколлегии стенных газет.

К собранию приурочиваются выставка стенных газет, «боевых листков», «молний» и сатирических приложений.

К этому же времени будут подведены итоги конкурса на лучшее литературное произведение, объявленного редакцией городской

газеты «За коммунистический труд» в честь 50-летия «Правды».

Авторы лучших произведений, редколлегии содержательных стенных газет, «боевых листков», «молний», сатирических приложений и активные рабсоркеры будут на собрании премированы.

Бюро обязало секретарей первичных парторганизаций провести в коллективах лекции, беседы, доклады о славном пути «Правды», выделив для этой цели квалифицированных агитаторов, лекторов, учителей, редакторов и членов редколлегии стенной печати.

Для руководства подготовкой и проведением в районе юбилейного горкома создало комиссию.

НА УДАРНЫХ НОВОСТРОЙКАХ

КОГДА НЕТ ФРОНТА РАБОТ



На сооружении комбината искусственного волокна ведет монтажные работы бригада тов. Юхнова. Она ежедневно выполняет сменные задания на 175 процентов.

На снимке: бригадир Михаил Юхнов.

Фото И. Сидоренко.

ДЕЛА И ПЛАНЫ БРИГАДЫ

Автомобильно-кислородная станция комбината искусственного волокна является пусковым объектом первого полугодия. Сооружение ее поручено коллективу первого участка стройуправления № 6.

К выполнению строительных работ на объекте мы приступили в конце марта. За это время переработано 100 кубометров грунта, смонтировано 30 башмаков и произведен значительный объем первоначальных работ по устройству фундаментов.

Сейчас фронт на объекте расширился. Создалась возможность приступить к устройству опалубки бригаде тов. Нагорного, а также к производству обратной засыпки супесью и трамбовке ее вибратором.

Мы не теряем ни одной минуты даром. Следом за бригадой тов. Нагорного укладываем монолитный бетон. Его требуется принять около 300 кубометров.

В честь Первого Мая наш коллектив решил уложить в фундаменты оборудование и 150 кубометров бетона, а также выполнить большую количество земляных работ. Решение успешно претворяется в жизнь.

На май коллектив запланировал изготовление всех фундаментов под оборудование и сдачу их для монтажа. Это обязательство будет выполнено, если бетон к нам станет поступать регулярно.

Устройство полов и перекрытий решено закончить в первой половине июня.

Весь коллектив гордится лучшими строительными бригадами Иваново-Леко, Виктором Маринским, Николаем Масенко и Владимиром Горбуновым. Они являются нашими маяками. Их ежедневная выработка достигает 150 процентов.

А. КАЛАШНИКОВ,
бригадир
стройуправления № 6.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

Неплохую помощь хлеборобам сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича» на весенних полевых работах оказало управление механизации Саратовгэстроя.

На полях артели с 11 по 20 апреля работал трактор С-80. Прибывшие с ним трактористы Петр Иванович Прахов и Алексей Иванович Айдаров провели культурирование более чем на 500 гектарах.

Немногим более 2-х месяцев остается до пуска первой очереди комбината искусственного волокна. Все помыслы строителей направлены на то, чтобы в этом году сдать в эксплуатацию корпуса корда № 1.

Большая ответственность в связи с этим лежит на коллективе, ведущем строительные работы на одном из пусковых объектов — цехе вискозы. Здесь трудится и наша бригада. За полгода работы на этом важном участке мы произвели кирпичную кладку кондиционеров и утепленных перегородок.

Мастерами своего дела зарекомендовали себя каменщики тт. Радчук, Соловьева, Демченко. Сменные нормы они выполняют на 120—130 процентов.

В нашей бригаде 20 человек. Среди них есть и опытные каменщики и только что начинающие осваивать эту профессию молодые строители. Им оказывается повседневная помощь. Обыкновенно я составляю так, чтобы рядом с опытным строителем начинающий. Вот пример. На кирпичной кладке переборки вместе с мастером своего дела тов. Дем-

ченко сейчас работает молодая каменщица тов. Лукьянова. С каменщиком четвертого разряда тов. Сидучаловым трудится молодой строитель тов. Криворучко. Оба сейчас неплохо освоили специальность каменщиков.

Недавно нашу бригаду перевели на кладку новых перегородок. Но здесь мы столкнулись с большими трудностями. Они мешают нам производить кладку кирпичей. Всей бригадой сейчас укладываем только по 3—4 кубометра кирпича в день, вместо 11—12 по норме.

В чем же причина такой низкой производительности труда?

Главное — отсутствие фронта работ. На небольшом участке цеха трудится одновременно несколько бригад. Здесь и штукатурки и каменщики, и монтажники. Всех обслуживает один кран. Нужно, например, нам кирпич, а кран занят на поставке оборудования монтажникам и мы ждем, когда он освободится. 25—30 минут люди не работают.

Много тратим времени и на заготовку кирпича. Нам приходится его переносить вручную на расстояние до 100 метров. В результате, например, 23 апреля бригада

приступила к кирпичной кладке только с 12 часов дня, а до этого заготавливала кирпич. А при нормальных условиях труда на это уходило не больше часа.

Серьезным недостатком является отсутствие «запасных работ». Их начальник участка тов. Дмитрук и старший прораб тов. Моисеев почему-то не планируют. И зря. Вот пример: 21 апреля вышел из строя кран. Кирпича для кладки не было. Я обратился к прорабу тов. Лученкову с просьбой дать нам другое дело. Но он ничего не смог предложить. И только благодаря вмешательству начальника управления тов. Юшутина и главного инженера Саратовгэстроя тов. Сапира нас послали на укладку пенобетона на крыше цеха. Два часа 20 человек простояли без дела. А был бы запасной фронт работы, этого бы не случилось. Такие же примеры можно привести и по другим бригадам.

Все эти недостатки необходимо как можно быстрее устранить.

П. СИДЮРИН,
бригадир
первого участка
стройуправления
№ 6.

РАЗГОРАЕТСЯ ПЛАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Все ярче разгорается пламя соревнования за достойную встречу Первого Мая в коллективе управления промышленных предприятий Саратовгэстроя. На трудовую вахту в честь международного праздника встают участки и бригады.

Высокие показатели в труде показывает бригада бетонщиков завода № 1, возглавляемая тов. Щагиным. Она ежедневно доводит выработку на рабочем до 165 процентов. Ее передовики — бетонщики Ольга Загуровко, Валентин Лебедев, Люба Мартыкина и Алексей Борисов выдают продукции в 1,5—2 раза больше плана.

С огоньком трудятся в эти дни и каменщики, сооружающие медицинский пункт на заводе. В преддверии Первого Мая они решили выполнять задание в полтора раза, что дает возможность сократить сроки строительства на 10 дней.

Хорошие показатели имеют каменщики Лиза Бажанова и Зина Мурашева. Они укладывают до 1,2 кубометра кирпича в смену, вместо 0,65 по норме.

Товарищеская дружба царит в коллективе ремонтно-механической мастерской завода № 2. Она помогает токарю Раисе Егоровой, электрику Ольге Куликовой и слесарю Сергею Шумейкину трудиться производительно и успешно справляться с порученными заданиями. Их выработка сейчас составляет 162 процента.

Повышенные обязательства взяли на себя и парокотельщики. Образцы труда показывают кочегары Александр Прадин, Иван Расторгуев и Анна Калмыкова.

А. СОЛОВЬЕВ.

ЦЕНА ОДНОЙ ВОЛОКИТЫ

С 15 апреля по 25 июня, согласно утвержденному графику, на опытной установке комбината искусственного волокна должны были проходить производственную практику рабочие и инженерно-технические работники прядильного цеха большого корда.

Первыми были направлены 5 помощников мастеров и 15 прядильщиц, чтобы с 15 апреля по 1 мая подготовиться к пуску большого корда, освоив сложное оборудование.

Но не тут-то было! Начальник опытной установки тов. Хрулев вернул все смены обратно, объясняя это отсутствием спецодежды, хотя по приказу директора комбината искусственного

волокна практикантам должны были созданы все условия на опытной установке.

Тов. Хрулев заявил при этом начальнику смены прядильного цеха тов. Пронину так: «Ваши люди — вы их и обеспечивайте!»

Вот тут и началось «хождение по мукам». После того, как тов. Пронин обратился к главному инженеру комбината искусственного волокна, появился приказ о выдаче необходимой спецодежды, предварительно подписанный многими руководящими работниками.

Наконец-то им вооружилась кладовщица прядильного цеха тов. Барбенко, чтобы, собрав недостающие поддиси, по-

лучить спецодежду на складе.

Два потерянных дня — и на приказе появились подписи работников отдела снабжения тт. Каплан и Матросова.

Осталось преодолеть еще один рубеж — главного бухгалтера комбината тов. Марфина. Он же, в свою очередь, заявил, что необходимо согласовать этот вопрос с инженером по технике безопасности. Согласование получено, есть и подписи главбуха, но снова все это добыто дорогой ценой: потерей еще двух дней.

Увы, и этим еще все не закончилось, так как оформлена была только спецодежда для мужчин, а для прядильщиц... Вопрос привнес в воздухе, дело стало ватягиваться и

казаться безнадежным.

Лишь после активного вмешательства начальника прядильного цеха тов. Кирилловой бюрократическая стена была все же пробита. Потеряли еще один день на поиски заведующего складом, и наконец, спецодежда получена.

После всех этих мытарств смены приступили к работе, но уже не 15, а 20 апреля.

Задумались ли главный бухгалтер и его коллеги над тем, во что обошлась производству их волокита?

В. САВОСИН,
помощник мастера
прядильного цеха
комбината
искусственного
волокна.



В Москве и Московской области действует 15 прокатных установок, изготовляющих железобетонные конструкции для жилых зданий, и 7 прокатных установок, выпускающих гипсобетонные перегородочные панели.

Фотокорреспонденты побывали на заводе специального конструкторского бюро «Прокатдеталь» Главмосстроя, которым руководит конструктор Герой Социалистического Труда Н. Я. Козлов. Это предприятие, выпускающее вибропрокатные детали для жилых и промышленных зданий, Н. С. Хрущев назвал «родной индустриальной строительством». Созданный здесь метод проката железобетонных изделий позволяет не только снизить трудоемкость, но и ускорить сроки строительства. Завод производит панели на целую квартиру, крыши, совмещенные кровли, т. е. крыши вместе с чердаками и полами. Из прокатных деталей делаются целые квартиры, кухни, блок-лестницы, санитарные узлы, блок-трансформаторные подстанции. Себестоимость изделий снизилась вдвое.

Коллектив СКБ ведет большую работу по совершенствованию прокатных станков. В результате коренных улучшений производительность новой установки с 350 тысяч возросла до 500 тысяч квадратных метров изделий в год. Почти вдвое сократится расход цемента. В Москве изготавливается восемь таких станков и по два — в Куйбышевском и Ростовском совнархозах.

На снимке: вибропрокатная панель наружной стены дома с утеплителем из камышита, выпускаемая для сельского строительства. Фото А. Стужина и Н. Грановского.

В знаменательную дату

В эти дни, когда прогрессивное человечество земного шара отмечает девяносто вторую годовщину со дня рождения гениального вождя пролетариата В. И. Ленина, на судоремонтном заводе вышел специальный номер стенгазеты «Судостроитель».

В центре газеты помещен красочный фотопортрет Владимира Ильича. Тепло, душевно рассказывает передовая статья о его жизни и деятельности.

«Ленин с нами», так называется помещенная в газете корреспонденция рабочего инструментального цеха тов. Сисикина.

Автор интересно повествует о хороших делах коллектива инструментальщиков, о том, что в цехе организовано проведение политучебы, о чертах коммунистического отношения к труду, он сообщает, что трудовые взаимоотношения членов коллекти-

ва построены на взаимном доверии, взаимопомощи. Уже в течение нескольких месяцев инструментальщики получают заработную плату без кассира, после окончания смены ящики с инструментами не запираются.

Секретарь партийного комитета завода тов. Расторгуев выступил в газете с рассказом о вечере, посвященном дню рождения Владимира Ильича.

Старший экономист завода тов. Урова сообщает, что судоремонтники встретили ленинские дни хорошими трудовыми делами. За первый квартал текущего года план по валовой продукции выполнен на 103,2, а товарной — на 129,4 процента. При этом выработка на одного работающего составила 106,6 процента.

Судоремонтники дали 19 тысяч рублей сверхплановых накоплений, сэкономили 20 тысяч рублей фонда заработной платы.

Хорошо потрудились в первом квартале коллективы кузнечного, механического, монтажного, деревообделочного, такелажного цехов.

Сейчас, в предмайские дни, судоремонтники не снижают взятых темпов.

И. РУБАН.

Заложено молодой сквер

Растет и хорошеет колхозное село Быков-Отрог. Завоются жители и о его благоустройстве.

Несколько дней назад проведен воскресник. Сельская молодежь и учащиеся восьмилетней школы заложили сквер, посадив полторы тысячи молодых кленов, ясеней, берез.

И. ФЕДОТОВА.

Рост добычи газа (млрд. куб. м.) в 1960—1980 г.г.



Радостные итоги

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ ЗАВОДА № 2 УПРАВЛЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ САРАТОВГЭССТРОЯ, РУКОВОДИМАЯ ТОВ. НАДЫМОВЫМ, ПОДВЕЛА ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА МАРТ И ПЕРВУЮ ДЕКАДУ АПРЕЛЯ. ОНИ ОКАЗАЛИСЬ ОТРАДНЫМИ. МАРТОВСКОЕ ЗАДАНИЕ БРИГАДА РЕАЛИЗОВАЛА НА 203 ПРОЦЕНТА. ЕЩЕ ВЫШЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ АПРЕЛЯ. ЕЖЕДНЕВНО ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ ВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ НА 216 ПРОЦЕНТОВ. НАПРЯЖЕННО ТРУДЯТСЯ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ И СЕЙЧАС — В КАНАУ ПЕРВОМАЯ. ОНИ ЕЖЕДНЕВНО СДАЮТ ВЫСОКАКАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ И ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ.

— КОНЦЕРТ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ —

21 апреля в клубе учебно-производственных предприятий общества молодежи состоялся вечер, на котором выступили учащиеся музыкальной школы. В программу концерта вошли музыкальные произведения русских, советских и зарубежных композиторов. Хорошо выступили баянисты под руководством педагога тов. Янгазова. Начиная музыкальные ансамбли неплохо справились с исполнением сложных классических произведений. Ученик 5 класса Коля Шалашов исполнил на баяне вальс «Си минор» композитора Шопена, «Чарльш» — Монти. В исполнении Бориса Карсанова прозвучал «Славянский танец» Дворжака, «Полеет шмеля» из оперы «Сказка о царе Салтане» Римского-Корсакова, этюд «Галоп» — Тихонова. Хорошо исполнились в дуэте «Саратовские переборы» и в трио «Украинская полька» учениками Сухотским, Шалашовым и Карсановым. Ученик 2 класса Саша Асонов выразительно сыграл «Жаворонка» — Глинки, Толя Янгазов — «Меланхолический вальс» — Даргомыжского и «Венгерский танец» — Брамса. После баянистов выступили учащиеся школы по классу рояля педагога тов. Тютевой. Галя Полагаева исполнила «Польку-мазурку» — Гурилева, лирический этюд «Жалоба» — Гречаникова. Понравилась слушателям игра Ларисы Мусиенко, которая выступила с «Вальсом» — Грига, «Мазурка II» — Алябьева и «Полькой» — Рахманинова. Сердечно благодарил рабочие предприятий юных исполнителей и от души пожелали им в совершенстве овладеть музыкальным искусством и вырасти активными строителями коммунизма.

М. МОРОЗОВ,
культработник
клуба общества
слепых.

Самое дорогое у человека — честь

Недавно в городском автохозяйстве состоялся товарищеский суд. Рассматривалось дело шофера Модина. Подсудимый похитил с другой автомашины рычаг ручного тормоза. Сурово выступили товарищи, говоря о том, что Модин совершил проступок, потеряв их доверие. «Честь — самое дорогое сокровище человека, — говорил в своем выступлении заведующий гаражом автохозяйства тов. Кувшинов, — Шофер Модин, похитив у своего же товарища очень нуж-

ную деталь, совершил большой проступок.

Резко осудил Модина секретарь партийной организации автохозяйства тов. Нешпор.

Горько было Модину слушать выступления товарищей.

Суд решил оставить провинившегося в своем коллективе, повинив, однако, в должности. Товарищи верят, что Модин понял и осознал ошибку, и больше с ним такого не случится.

Л. САВИЦКАЯ,
член товарищеского суда.

План демонстрации трудящихся города Балакова 1 Мая 1962 года

1 мая в 11 часов состоится общегородская демонстрация трудящихся, посвященная международному празднику Первое Мая.

В демонстрации участвуют все трудящиеся города Балакова и учащиеся школ, начиная с пятых классов.

Место сбора участников демонстрации, путь следования колонн по маршрутам и прохождение их мимо трибуны на улице имени В. И. Ленина следующее:

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 1 строятся у школы, проходят по улицам 20 лет ВЛКСМ, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и 20 лет ВЛКСМ. Руководитель тов. ТОПОЛЕВ.

Учащиеся средней школы № 2 строятся у школы № 2, проходят по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и 20 лет ВЛКСМ. Руководитель тов. СЕНЧУГОВ.

Учащиеся средней школы № 52 строятся у школы, проходят по улицам: имени Редкова, имени В. И. Ленина, Коммунистической и 20 лет ВЛКСМ. Руководитель тов. КОЧЕРИН.

Учащиеся восьмилетней школы № 41 строятся у школы, проходят по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Редкова, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель тов. ПОЛУШКИНА.

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 38 строятся у школы, проходят по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Редкова, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель тов. ЛОПАТИН.

Учащиеся восьмилетней школы № 9 собираются у здания школы, следуют до жилгородка и проходят по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина. Руководитель тов. КОЛОСКОВ.

Учащиеся восьмилетней школы № 3 строятся у школы, проходят по улицам: Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. САХРЕНОВ.

Учащиеся семилетней школы № 6 строятся у школы, проходят по улицам: Коммунистической, Вольской, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и

БУФЕТ ТОРГУЕТ ПЛОХО

При фабрике-кухне орсса Саратовгэсстроа есть буфет. Он обслуживает строителей в вечерние смены. Это хорошо. Однако не всегда в нем есть то, чего хотел бы взять покупатель.

Хуже того, некоторые продукты продаются здесь с так называемыми добавками. Например, 16 апреля в буфет поступило для продажи стуженное молоко. Но чтобы купить одну банку его, необходимо приобрести еще 200 граммов конфет.

Это возмутило покупателей. Они стали предъявлять претензии продавцу тов. Сидоркиной, но та сослалась на указание из орсса.

А. СЕЛОВ,
Г. ЕФИМОВ,
рабочие цеха
водоснабжения комбината
искусственного волокна.

Коммунистической. Руководитель тов. ЛУКАШЕВ.

Учащиеся восьмилетней школы № 7 проходят по улицам: Коммунистической, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. СОСНОВЦЕВА.

Учащиеся семилетней школы № 8 проходят по улицам: Коммунистической, Вольской, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. ПРОХОРОВА.

Учащиеся семилетней школы № 10 проходят по улицам: Октябрьской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель тов. ИВАНОВ.

Учащиеся ремесленного училища проходят по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Н. Г. Чернышевского и имени В. И. Ленина. Руководитель тов. КРАСОВСКИЙ.

Учащиеся училища механизации сельского хозяйства проходят по улицам: Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ и Пролетарской. Руководитель тов. СИДОРИН.

Коллективы строительства Саратовской ГЭС собираются у клуба гидростроителей, идут по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель тов. ДРАНКО.

Коллективы комбината искусственного волокна собираются на улице имени В. И. Ленина у остановки «Красноармейская улица», идут по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина. Руководитель тов. ЗАМСКИЙ.

Коллектив Балаковской ТЭЦ собирается на углу улиц имени В. И. Ленина, имени Академика Жук и следует по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина. Руководитель тов. ТЕЗЯЕВ.

Коллективы субподрядных организаций Министерства строительства РСФСР собираются на улице имени В. И. Ленина у вагонного жилгородка и следуют по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина. Руководитель тов. КОСТЮЧЕНКО.

Коллектив завода имени Ф. Э. Дзержинского идет от завода по улицам: Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. НАУМЕНКО.

Коллектив судоремонтного завода идет от завода по улицам: Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. ЦАРЕВ.

Коллектив Балаковского отделения «Сельхозтехника» идет от конторы отделения по улицам: Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина, Коммунистической. Ру-

ководитель тов. ТАБОЛИН.

Медицинские работники собираются у бывшего терапевтического отделения районной больницы и идут по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Н. Г. Чернышевского. Руководитель тов. ФЕДОСЕЕВ.

Работники местной промышленности собираются у конторы комбината бытового обслуживания и проходят по улицам: имени В. И. Чапаева, Ленинградской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель тов. ПОНОМАРЕВ.

Работники горторга и потребительской кооперации собираются у конторы горторга и проходят по улицам: Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ и Пролетарской. Руководитель тов. ГАНДЕЛЬСМАН.

Коллективы конторы связи, редакции газеты «За коммунистический труд» и типографии собираются у почты и идут по улицам: Почтовой, имени Братьев Захаровых, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ и Советской. Руководитель тов. ЧУПРИН.

Финансово-банковские работники собираются у горфо и идут по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Советской. Руководитель тов. КУЛДЫМОВ.

Работники коммунальных предприятий собираются у здания горэлектросети и проходят по улицам: Советской, 20 лет ВЛКСМ, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и 20 лет ВЛКСМ. Руководитель тов. КУДРЯШОВ.

Работники хлебоприемного пункта, хлебокомбината и мельницы собираются у хлебоприемного пункта и идут по улицам: Вольской, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, Пролетарской и имени В. И. Ленина. Руководитель тов. СОЛОВУШКОВ.

Коллективы лесхоза, леспрохоза, лесопитомника, межколхозной птицефабрики, откормочного совхоза и отделения Главтабака собираются у конторы леспрохоза и идут по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. ЛАВРЕНТЬЕВ.

Колонны строятся в ряд по 4 человека и следуют на дистанции одна от другой в 50 метров. Регулирование движением колонн и поддержание порядка возлагается на начальника отдела милиции тов. ПОПОВА.

Транспортно-грузовые и автомобильное движение по маршрутам прохождения колонн демонстрантов прекращается с 9 часов до 14 часов дня.

Все автомашины, выделенные для участия в демонстрации, проходят технический осмотр до 28 апреля 1962 года и владельцы их получают специальное разрешение.

Заместитель председателя горисполкома В. САВЕЛЬЕВ.
Секретарь горисполкома В. ПОНИЧЕВ.

При закрытых дверях

В газете «За коммунистический труд» сообщалось о том, что в столовой судоремонтного завода запрещена торговля спиртными напитками и пивом. Однако теперь наблюдается другое.

3 апреля в буфете столовой были два мужчины. Один из них — мастер ремесленного училища тов. Дремин. Они пили пиво, хотя продавец тов. Кулагина заявила, что буфет не работает.

На мой вопрос, почему эти товарищи находятся в буфе-

те и пьют пиво при закрытых дверях, тов. Дремин грубо ответил:

— Не твое дело, не суй нос, куда не надо, — и обругал меня нецензурными словами.

Тов. Дремин имеет ответственное поручение: — возглавлять комиссию рабочего контроля.

Не оправдывает он доверия общественности!

А. АНТОНОВ,
токарь судоремонтного
завода.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Международный обзор



Работники сельского хозяйства Республики Куба усиленно трудятся над увеличением производства продукции полеводства и животноводства.

Многие хозяйства достигли значительных успехов. На снимке: в птицеводческом хозяйстве. Здесь содержится 20.000 цыплят. Фото Синьхуа—ТАСС.

Американцы во главе наемных банд

Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Сиенг-Кванта, солдаты, которые раньше служили в мятежных войсках Фуми Носавана, подтвердили, что американские офицеры непосредственно командуют частями лаосских мятежников и иностранных наемников, совершающих нападения на освобожденные районы.

Бывший командир взвода Кам Тань, который прибыл из Вьентьяна, заявил, что после приказа о прекращении огня, который был отдан в прошлом году, американские офицеры беспрепятственно по-прежнему прибывают в Лаос, чтобы руководить атаками на освобожденные районы.

Все бывшие офицеры и солдаты войск мятежников, с которыми беседовал корреспондент агентства Синьхуа, требуют, чтобы США прекратили агрессию против Лаоса и военную помощь клике Фуми Носавана—Бун Ума с тем, чтобы установить в Лаосе подлинный мир.

(ТАСС).

Патриоты усиливают борьбу

Группы патриотов и целые партизанские отряды в Западном Иране, которые ранее подпольно действовали против голландских оккупантов, вступили за последнее время в открытую борьбу за освобождение своей родины. При поддержке местного населения они часто устраивают налеты на голландские военные посты и дают решительный отпор голландским колонизаторам.

Информационный отдел штаба верховного командования по освобождению Западного Ирана сообщил подробности боя индонезийских партизан и населения острова Гаг (близ Западного Ирана) с солдатами голландской морской пехоты, нападшими на остров. В результате боя 8 голландских солдат было убито и 4 тяжело ранено.

Согласно сообщениям, среди голландцев, проживающих на Западном Иране, усилилась паника. В различных портах Западного Ирана наблюдается необычная активность по эвакуации голландцев в восточную часть острова, а также в Голландию.

(ТАСС).

Семимиллионный народ Кубы, его многочисленные друзья за рубежом отметили годовщину разгрома кубинским народом банд американских наемников, осмелившихся с оружием в руках высадиться на кубинской земле в районе Плайя-Хирон.

Предпринятая агрессивные действия против Кубы, американские империалисты рассчитывали, что им быстро удастся свергнуть революционный режим на Кубе и восстановить там господство американских монополий.

По их расчеты потерпели провал. Мужественный кубинский народ менее чем за трое суток наголову разгромил интервентов. «Поражение интервентов на Плайя-Хирон,—подчеркивается в телеграмме Н. С. Хрущева премьер-министру Кубы Фиделю Кастро,—убедительно продемонстрировало всему миру несокрушимое единство кубинского народа, его безавотную решимость отстаивать до конца дело социалистической революции, его монолитную сплоченность вокруг революционного правительства Кубы».

Время показывает, что империалисты Соединенных Штатов не извлекли уроков из своего позорного поражения на Кубе. Они продолжают плести сети заговоров против кубинского народа. На американские деньги на территории США и некоторых Латинско-Американских стран производится подготовка новых банд для нападения на Кубу. США продолжают экономическую блокаду Кубы. Добившись исключения Кубы из организации американских государств, Вашингтон прилагает большие усилия с целью политической изоляции Кубы на международной арене.

Но несмотря на козни врагов, Куба продолжает идти вперед по пути строительства нового, социалистического общества.

Осуществленные революционным правительством коренные преобразования в области экономики и общественных отношений превратили кубинцев, еще недавно угнетавшихся американским капиталом, в подлинных хозяев страны. Важным событием в жизни кубинского народа было создание недавно объединенных революционных организаций ОРО.

Иранский шах совершает поездку по Соединенным Штатам Америки. Официальная часть его визита завершилась переговорами, которые он вел с президентом Кеннеди и другими руководящими деятелями. Из опубликованного коммюнике

и сообщений американской печати ясно, что видное место на этих переговорах занимал вопрос об оказании Ирану американской финансово-экономической помощи.

Иранский шах неслучайно поставил перед своими заокеанскими опекунами вопрос о помощи: экономическое и финансовое положение Ирана весьма плачевное. Правительству не хватает 800 миллионов долларов для целей мобилизации экономики. В стране растет безработица. Ухудшаются условия жизни иранского народа. «В Иране гораздо больше бедности, чем в какой-либо другой стране»,—признал посетивший Иран корреспондент правой американской газеты.

Главная причина такого экономического положения Ирана кроется в его участии в агрессивном военном блоке Сенто и военном союзе с США. Милитаризация страны истощает ее финансы, тяжелым бременем ложится на плечи трудового народа. Чтобы свести концы с концами в таком истощенном милитаризацией положении, Иран вынужден обращаться к иностранным государствам, главным образом к США, с просьбой о помощи. Но эффективность такой «помощи» можно сравнить с действием наркотика: чем больше долларов получает Иран, тем слабее он становится.

Ставляя империалистов «президент» Катанги Чомбе сорвал переговоры, которые он вел более месяца с представителями центрального конголезского правительства по вопросу о воссоединении Катанги с Конго.

Этот факт еще раз напоминает о том, что империалистические державы, опираясь на реакционные силы Конго, препятствуют нормализации положения в этой стране.

Пытаясь объявить свою империалистическую власть на Конго, западные державы стали выдавать себя за сторонников выполнения решений ООН о территориальной целостности и единства республики Конго. Но западные державы хотят такого «воссоединения» Конго, которое сохранило бы для них возможность колониальной эксплуатации богатейшей конголезской провинции Катанги.

Выполняя волю своих хозяев, Чомбе потребовал на переговорах в Леопольдвиле предоставления Катанге такой широкой «автономии», которая фактически узаконила бы нынешний марionеточный режим в этой провинции.

Д. КАСАТЕНН.

В КОМИТЕТЕ 18-ти ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

Спец. корр. ТАСС А. Кислов передает: После трехдневного перерыва Комитет 18-ти государств по разоружению провел 26-е пленарное заседание, на котором продолжалось обсуждение проекта договора о всеобщем и полном разоружении. На заседании, проходившем под председательством делегата Польши, выступили представители США, Канады, СССР, Индии и Италии.

Взявший слово первым американский делегат А. Дин остановился на некоторых положениях представленной Соединенными Штатами «схемы основных положений договора о всеобщем и полном разоружении в условиях мира во всем мире», прежде всего касающихся первого этапа разоружения, и сопоставлял их с соответствующими положениями советского проекта договора о всеобщем и полном разоружении. Выступивший вслед за Динем делегат Канады сказал, что в об-

щем, хотя и с некоторыми оговорками, его делегация согласна с положениями, содержащимися в рассматриваемой в настоящее время статье 2-й советского проекта договора, в которой речь идет об обязательствах по контролю. Он призвал сопредседателей комитета—представителей СССР и США—поработать вместе, чтобы найти взаимоприемлемую формулу для соответствующих положений договора о всеобщем и полном разоружении.

Затем слово было предоставлено представителю СССР В. А. Зорину.

В. А. Зорин с удовлетворением отметил, что американская делегация сочла возможным, правда после известного промедления, выступить с документом, который более или менее полно обрисовывает позицию правительства США в вопросах разоружения. В то же время он выразил сожаление, что делегация США внесла не проект



Антарктическая китобойная флотилия «Советская Украина» успешно ведет промысел, перевыполняет план. Ее прусоемное высокое звание флотилии коммунистического труда.

Нередко убитые киты достигают огромной величины и весят по нескольку десятков тонн. Продолжать охоту с такой тяжелой добычей крайне затруднительно. Поэтому на убитом ките ставится флаг и оборудуется радиобуй, чтобы затем его можно было найти и отбуксировать на базу.

На снимке: китобойное судно «Дивный-46» на промысле. Фото В. Богомолова.

Незабываемый день

Он надолго останется в памяти учащихся Натальинской восьмилетней школы. На общем собрании учащихся директор тов. Кузин сообщил, что школа награждена Почвальным листом горкома ВЛКСМ за активное участие в сборе металлического лома и Почетной грамотой Обкома ВЛКСМ за активное участие в выращивании и уборке кукурузы в прошлом году.

На своем участке учащиеся прошлый год получили по 42 центнера сухого зерна с гектара. Этот успех вдохновил учащихся на новые достижения и они взяли обязательство вырастить в этом году по 50 центнеров на площади пять гектаров, а также по 150 центнеров с гектара сахарной свеклы.

После сообщения директора отличница учебы Слепкова Валя сделала доклад о жизни и деятельности В. И. Ленина.

И. КРАСОВСКИЙ.

Телевидение

19.00 Мишутка. Телевизионный журнал для малышей, 19.20 Решения XXII съезда КПСС—в жизнь. Для народа, в интересах народа. 19.30 Короткометражный фильм. 19.50 Выполним решения мартовского Пленума ЦК КПСС. «Хозяева елочек». Короткометражный фильм «Резервы воспроизводства стада». 20.25 Телевизионные вести.

На первенство области

И Саратова вернулась команда боксеров нашего города, участвовавшая в розыгрыше первенства области. 14 лучших боксеров защищали честь Балалова. Наша команда заняла пятое место.

Отлично выступил токарь завода имени Ф. Э. Дзержинского Анатолий Дубравин. В личном первенстве среди юношей области он занял второе место, за что награжден дипломом второй степени.

Хорошо провел бои на ринге аппаратчик комбината искусственного волокна Владимир Кузин. Из трех встреч он все выиграл. В двух боях из трех победил гг. Иванов и Федорин.

С. КОВАЛЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская комиссия по проведению 50-летнего юбилея «Правды» просит секретарей парторганизаций доставить до 30 апреля в кабинет политического просвещения горкома КПСС все стенные газеты, «боевые листки», «молнии» на выставку.

КОМИССИЯ

РАДИОПЕРЕДАЧИ

13.15 Эстрадный концерт. 14.05 Прозвучения Вагнера в исполнении оркестра под управлением Г. Себастьяна. 14.30 «Поет Якутская земля». 17.05 Тетя Ариша. Очерк В. Петропавловского. 17.30 Г. Галынин. Эпическая поэма. 17.45 Орский концерт выводит из цеха. 18.15 Выступает Государственная капелла Грузии. 18.30 Концерт «Творчество молодых». 20.15 Выполняем заявки советских воинов. 21.15 Радиожурнал «Год 62-й». 22.00 Дневник II Международного конкурса музыкантов-исполнителей имени Чайковского. 23.00 Музыкальная передача из Бухареста.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Ремонтно-строительному участку горко

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие мужчины и женщины на благоустройство города.

С предложениями обращаться по адресу: Садовая, 119.

3-1